
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (07.07.2024 – 14.07.2024) 
14. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
8.7.2024 

Pondelok 14. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Mária, Jozef Klokočík, 

Mária, Ján Michalčík  
*** 

UTOROK 
9.7.2024 

Utorok 14. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Milan Natšin, Žofia 

Skyčáková 

16:30 
+ Štefan, Pavlína Prčina, 

deti 

STREDA 
10.7.2024 

Streda 14. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
+ z rod. Feja a Kyseľ 

*** 

ŠTVRTOK 
11.7.2024 

SV. BENEDIKTA, OPÁTA, 
PATRÓNA EURÓPY 
sviatok 

18:00 
+ Jozef Majcher a rodičia 

*** 

PIATOK 
12.7.2024 

Piatok 14. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
BPZ pre Moniku s rod. 

(40 r. ž.) 

16:30 
poď. za 96 r. ž. Márie 

SOBOTA 
13.7.2024 

Panny Márie v sobotu  
ľub. spomienka 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
+ Martin, z rod. Ončák a 

Vajdiar 
*** 

NEDEĽA 
14.7.2024 

15. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
+ Mária a Tomáš 
Kramarčík (1. v.) 9:00 

+ Jozef, Štefan, Pavlína, 
Jozef  10:30 

BP pre ľud farnosti 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 4: vedúca p. Huráková Oľga. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 5: vedúca p. Krivačková Mária. PBZ. 
4. Na kostol darovali mladomanželia Kušnierikoví a z krstu Tobiasa Zárevúckeho po 50,- €. PBZ. 
5. Minulú nedeľu bola Zbierka na dobročinné diela Sv. Otca. Vyzbieralo sa a odoslalo 1.540,- €. PBZ. 
6. Dnes je zbierka na obnovu Mariánskej hory v Levoči. PBZ 
7. Dnes bude ružencová pobožnosť v Lokci o 13:30 hod.  
8. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod.  
9. Pozývame vás na púť do Ríma a San Giovanni Rotondo od 23. do 26. septembra. Cena púte je 595,- 

€. Informácie nájdete na webstránke farnosti. Záujemcovia sa môžu zapísať v sakristii alebo emailom. 
Pri zápise uvediete kontaktné údaje (mail, tel. č., adresa), pomocou ktorých sa s vami cestovná 
kancelária spojí.  
 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA  
Lokca: 
 Jakub Trabalík, syn Miroslava a Juliany rod. Brontvajovej, bývajúci v Oravskej Jasenici 

a Lenka Krišová, dcéra Jaroslava a Márie rod. Fejovej, bývajúca v Lokci (3x). 
 



MOCNÁ BEZMOCNOSŤ  
Všetky dnešné čítania sú o bezmocnosti. Bezmocný je prorok Ezechiel, ktorého Boh posiela 

k odbojným synom Izraela, aby vedeli „že bol uprostred nich prorok“. Aké to mohlo byť pre neho 
frustrujúce – vynakladať úsilie, robiť zo seba čudáka, ohlasovať..., a pritom vedieť, že nie je dôležité, či 
poslúchnu jeho slová, ale či zistia, že je medzi nimi Boží človek. 

Žalmista predkladá modlitbu v podobnom duchu. Často sa ju modlím, keď čítam o prehmatoch 
mocných, o ideologickom tlaku Európskej únie a jej orgánov, ale aj o zlyhaniach v Cirkvi. Žalm 123 je 
volaním k Otcovi, ktorému nemusím vysvetľovať, prečo niečo chcem, len stačí volať „zmiluj sa nad nami“. 
Stačí dvíhať oči k Pánovým rukám... 

Pavol úplne otvorene hovorí o vlastnej slabosti a o jej význame, ktorý je pre svet – aj ten súčasný, 
v ktorom má sila a úspech hlavné slovo – nepochopiteľný. „Keď som slabý, vtedy som silný.“ Keď 
odpúšťam, keď nekričím, keď sa nesťažujem, ale konám plný lásky napriek odmietaniu svojho okolia – 
vtedy dovoľujem konať Bohu a meniť svet. Ak chcem svet meniť sám, tak sa naplno ukazuje, že silou nič 
nezmením. Môžem ľudí ovládať, zastrašiť, ale nie získať pre Božie dielo... 

A aj Ježiš je v dnešnom evanjeliu neúspešný. Lebo tí, ku ktorým prišiel a hovoril, si mysleli, že ho 
poznajú – veď bol ich rodákom –, a práve preto ho odmietli. „Skade to má?“ Písmo hovorí, že sa na 
Ježišovi pohoršovali. Žil verne s Bohom, bol iní ako oni.  

Bezmocnosť. Nemáme ju radi, ale práve ona je častou charakteristikou Božích sluhov. Konajú Božie 
dielo, ale sú si vedomí, že nejde o úspech či slávu, ale o vernosť povolaniu. Kňazi, manželia, zasvätení, deti 
i mládež, starci – my všetci sme povolaní byť svedkami Ježiša Krista svojím spôsobom zmýšľania, 
hovorenia i konania. Možno vnímame, že nič okolo nás sa nemení, že všetko ostáva po starom. No to 
nech nás neoberá o dôveru, že Boh odpovedá na našu vernosť a koná v srdciach ľudí, medzi ktorými verne 
žijeme s Ježišom. 

Vieš z toho, čo som napísal, vydedukovať, čo je tvojou mocou? „Hľadieť na Pána, nášho Boha“ 
(porov. Ž 123, 2c).                          www.dcza.sk 

 
SVIATOSŤ MANŽELSTVA 

Mať Boha na prvom mieste dáva stabilitu nielen manželom, ale aj ich deťom 
Okrem prirodzených vzájomných sympatií by pri nadväzovaní vzťahu mala byť prítomná aj dôvera, 

že s výberom pomôže Boh, hovorí vincentín Milan Grossmann. 

Prečo sa miešané manželstvá nepovažujú za sviatostné? 

V súčasnom katolíckom liturgicko-pastoračnom chápaní sviatosť manželstva vzniká medzi tými 
manželmi, ktorí boli pokrstení tým istým krstom, pričom okrem sviatosti krstu sú zjednotení zvlášť aj 
vďaka Oltárnej sviatosti. Vtedy sa sobášny obrad môže konať aj v rámci svätej omše, keď obaja 
mladomanželia jedia eucharistický chlieb, veľmi konkrétny dar Pána Ježiša. Dôležité je uvedomiť si, že 
obaja robia to isté. 

Inou situáciou je manželstvo, v ktorom je jedna stránka nepokrstená, čo sa v praxi aj stáva, zvlášť vo 
väčších mestách, lebo sú križovatkami rôznych ciest. Aj takýto zväzok je darom od Boha, veď on sám ako 
Stvoriteľ vpísal do samej prirodzenosti muža a ženy aj povolanie do manželstva. 

Z pohľadu Katolíckej cirkvi aj tu vzniká platné manželstvo po udelení patričného dišpenzu od 
takzvanej prekážky rozdielnosti kultu. Vtedy je sobášny obrad bez svätej omše. Takýto manželský zväzok 
je teda už svojou prirodzenosťou trvalý a výlučný. Avšak chýba v ňom to, čo nazývame osobitným 
posilnením a posvätením, ako je to vo zväzku, v ktorom obaja manželia sú zjednotení tým istým krstom a 
ďalšími sviatosťami. 

Pastoračná prax, ktorú som dlhoročne konal zvlášť vo veľkom meste, ma naučila, že medzi týmito 
spomínanými dvomi situáciami sa nachádzajú mnohé ďalšie so svojimi odtienkami podľa toho, v akých 
dvoch ľuďoch sa zrodila vzájomná láska, a tiež od ich ďalších rozhodnutí a smerovania. 



Avšak aj manželstvo, v ktorom je jeden nepokrstený, sa postupne môže stávať sviatosťou, ak sa 
manželia rozhodnú zjednocovať sa aj na duchovnej ceste. 

Manželstvá sa uzatvárajú nielen v kostole, ale aj na úrade. Aký je v tom rozdiel? Čo je na 
sviatostnom manželstve iné oproti úradnému? 

Pomôžem si pekným vyjadrením od snúbencov, ktorí povedali, že nepotrebujú papier, lebo majú iné 
potvrdzovacie publikum: Pána Boha a anjelov. 

V kostole po sobáši mladomanželia nedostávajú nijaký papier. Zvykneme im dávať len pamiatku. 
V prípade potreby si môžu kedykoľvek vypýtať sobášny list ako dokument z farskej matriky. Pre bežný 
občiansky život je pre nich potrebnejší doklad z miestneho úradu, ktorý im vyhotovia na základe toho, že 
po sobáši odnesieme na miestny úrad sobášnu zápisnicu, ktorá bola podpísaná v kostole. 

V duchovnom rozmere je rozdiel v tom, že sviatostné manželstvo má aj mystický charakter, nie však 
v ezoterickom neosobnom zmysle. Sviatosti v zmysle kresťanského chápania sú viditeľnými znakmi 
neviditeľného daru od Boha. Boh, ktorý je osobou, týmto darom dáva veriacim ľuďom možnosť, aby sa ho 
mohli osobitným spôsobom dotknúť. 

Sviatostný manželský zväzok je znakom toho, že Ježiš Kristus sa navždy spojil s Cirkvou, svojou 
milovanou nevestou, za ktorú vydal seba samého. Vždy ma fascinovalo prirovnanie, že manželská vernosť 
je odrazom vernosti Ježiša Krista s Cirkvou, Boha s človekom. 

Napriek viere v Boha mnoho manželstiev dnes prežíva krízu. Ako jej možno predísť?  

Na túto otázku by asi mali odpovedať samotní manželia, ktorí prekonali krízové obdobie a vedia to 
s odstupom nejako pomenovať. 

Čo je podľa vás najväčšou hrozbou pre manželstvo? 

Bežnými hrozbami sú pohltenie pracovnými nárokmi, informačný pretlak, veľká rôznosť aj 
protichodných názorov, náročná choroba, vzájomné odcudzenie a iné sociologické záťaže, pri ktorých sa 
rýchlejšie vyčerpávajú psychické a fyzické energetické zásoby, ktoré potom chýbajú pre každodenné 
budovanie vzťahu. Hrozbou však môže byť aj príliš veľa pohodlia. Poznáme to príslovie so psíkom, ktorý 
mal veľa dobroty. 

A z pohľadu kresťanskej spirituality? 

Popri prirodzených radostiach a starostiach je z pohľadu kresťanskej spirituality hrozbou 
predovšetkým zabudnutie na pestovanie vzťahu s tým, pred ktorého tvárou sa manželia sobášili. 

Inými slovami, keď sa málo pamätá na sobášny deň. Vtedy sa manželia rozhodli prejavovať si jeden 
voči druhému viditeľnú manželskú lásku a tak byť jeden pred druhým znamením neviditeľnej a večnej 
Božej lásky – sile, ktorej sa rozhodli vedome podriaďovať. Obaja a na celý život. 

Ako cirkev pomáha manželom, ktorí po rokoch zistia, že ich manželstvo nefunguje a ich vzájomné 
spolužitie po ľudskej stránke „nie je možné“? 

Univerzálne platná pomoc neexistuje, ako neexistujú rovnaké osobné či rodinné životné príbehy. Pre 
záujemcov existujú mnohé programy a iniciatívy na podporu budovania manželského života – a tiež pre 
rozvedených. 

O nešťastné vzťahy by sa mala zaujímať aj bližšia rodina či komunita v zmysle prijatia, vypočutia, 
záujmu a pochopenia. Aj keď manželia z jednej strany tvoria autonómne spoločenstvo, z druhej stále 
zostávajú súčasťou rôznych iných vzťahov, v ktorých vznikali a stále vznikajú rôzne situácie, ktoré majú na 
všetkých pozitívny alebo negatívny vplyv. 

Aj ja som svojím spôsobom v životnom okruhu manželov, ktorých som pripravoval na sobáš či 
sobášil. Mám vo zvyku kontaktovať ich v deň výročia sobáša, keď sa ich spýtam, ako sa im darí. A tu sa 
deje vzájomné ovplyvňovanie. Keď počujem, že vytrvalo kráčajú v spoločnom živote, pripomína mi to 
vernosť v mojej kňazskej službe. Oba stavy sú svojím spôsobom zasvätením, ide o dve sviatosti služby. 

(pokračovanie na budúce)               zdroj: postoj.sk 

 



OSEMSMEROVKA 

 
zdroj: príloha Katolíckych novín 


